
Ata  da  60ª  (sexagésima)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa  Extraordinária
Semipresencial  (AM  nº  123/2020),  vespertina,  da  4ª  Sessão  Legislativa  Ordinária  da  57ª
Legislatura, em 22 de abril de 2026. Às 17h16, presentes 398 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Hildo Rocha,  no exercício  da  Presidência,  nos  termos do §  2º do artigo 18 do Regimento
Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior.
Usaram a palavra, no período das Breves Comunicações, os Srs. Tarcísio Motta, Patrus Ananias,
Rubens Pereira Júnior, Erika Kokay, Carlos Henrique Gaguim, Heloísa Helena, Silvio Antonio,
André Janones, Helder Salomão, Sâmia Bomfim, Benedita da Silva, Hildo Rocha, José Nelto,
Erika  Kokay  e  Fernando  Rodolfo.    Usaram  a  palavra  pela  ordem   os  Srs.  Márcio  Jerry,
Albuquerque, José Nelto,  Cabo Gilberto Silva, Erika Kokay e Sâmia Bomfim.   Assumiram a
Presidência, no período das Breves Comunicações,   a Sra. Erika Kokay, nos termos do § 2º do
artigo 18 do Regimento Interno, e  os Srs. Hildo Rocha, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno, e Hugo Motta, Presidente.   Fez Comunicação de Liderança  o Sr. Sóstenes
Cavalcante, Líder do PL.   Às 19h05, presentes 448 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem
do Dia. O Sr. Presidente celebrou a aprovação pela Comissão de Constituição e Justiça e de
Cidadania, por unanimidade, da PEC do fim da escala 6 por 1 . O Sr. Presidente anunciou a
discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 533, de 2024. O Sr. Presidente anunciou a
votação do requerimento,  apresentado pelo Sr. Marcel Van Hattem, que solicita a retirada de
pauta da matéria. Encaminhou a votação  o Sr. Marcel Van Hattem.   Procedeu-se à votação
pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 127; Não: 268;
Total  de  395  votos.  Foi  rejeitado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Tarcísio  Motta,  relator
designado em Plenário,  ofereceu parecer ao projeto e às emendas adotadas na Comissão,
pelas comissões: de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   O Sr.
Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr. Sóstenes Cavalcante,
que solicita o adiamento da discussão da matéria por uma sessão. Encaminhou a votação  o Sr.
Sóstenes Cavalcante.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitado o referido
requerimento. Passou-se à discussão. Foi encerrada a discussão. O projeto foi emendado. O Sr.
Tarcísio Motta, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário
pelas comissões: de Educação; de Cultura; de Finanças e Tributação e de Constituição e Justiça
e de Cidadania.   O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr.
Sóstenes  Cavalcante,  que  solicita  o  adiamento  da  votação  da  matéria  por  uma  sessão.
Encaminhou a votação  o Sr. Cabo Gilberto Silva.   Assumiu a Presidência a Sra. Amanda Gentil,
nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  rejeitado  o  referido  requerimento.  Passou-se  à  votação.  A  Sra.  Presidente
anunciou  a  votação  da  Subemenda  Substitutiva  oferecida  pelo  relator  da  Comissão  de
Educação. Assumiu a Presidência o Sr. Hugo Motta, Presidente. Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovada  a  referida  subemenda  substitutiva.  Em  consequência,
ficaram prejudicados a proposição inicial, o substitutivo da Comissão de Cultura e as emendas
adotadas pela Comissão de Educação. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai
ao Senado Federal. Fizeram Comunicações de Liderança o Sr. Zé Silva, pelo bloco UNIÃO, PP,
PSD,  REPUBLICANOS,  MDB,  Federação  PSDB  CIDADANIA,  PODEMOS;  e  o  Sr.  Rodrigo
Rollemberg, 1º Vice-Líder do PSB. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Resolução nº 80,  de 2025.  O Sr.  Antonio Brito,  relator  designado em Plenário,
ofereceu parecer à matéria pela Mesa Diretora e pela Comissão de Constituição e Justiça e de
Cidadania.   Assumiu a Presidência o Sr. Cabo Gilberto Silva, nos termos do § 2º do artigo 18 do *C
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Regimento Interno. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria o Sr. Kim Kataguiri e a Sra.
Erika Kokay.   Fez Comunicação de Liderança a Sra. Benedita da Silva, pela Bancada Negra. Foi
encerrada a discussão. O projeto foi emendado. O Sr.  Antonio Brito,  relator designado em
Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pela Mesa Diretora e pela Comissão de
Constituição e Justiça e de Cidadania.    Passou-se à votação.  O Sr.  Presidente anunciou a
votação do substitutivo oferecido pelo relator da Mesa Diretora. Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência, ficam prejudicadas
a Proposição inicial, a apensada e as emendas. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A
Presidência  considera  promulgada,  nesta  sessão,  a  presente  resolução.  Foi  promulgada  a
Resolução nº 33, de 2026. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto
de Lei nº 3.025, de 2023. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado
pelo  Sr.  Sóstenes  Cavalcante,  que  solicita  a  retirada  de  pauta  da  matéria.  Encaminhou  a
votação   o  Sr.  Joaquim  Passarinho.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 117; Não: 278; Total de 395 votos. Foi
rejeitado o referido requerimento. O Sr. Marx Beltrão, relator designado em Plenário, ofereceu
parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Minas  e  Energia;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de
Constituição e Justiça e de Cidadania.   O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,
apresentado pelo Sr. Sóstenes Cavalcante, que solicita o adiamento da discussão da matéria
por uma sessão. Encaminhou a votação  o Sr. Joaquim Passarinho.   Procedeu-se à votação
pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 120; Não: 270;
Total de 390 votos. Foi rejeitado o referido requerimento. Passou-se à discussão. Discutiram a
matéria  a Sra. Erika Kokay e  os Srs. Joaquim Passarinho e Gilson Marques.   Foi encerrada a
discussão.  O  projeto  foi  emendado.  O  Sr.  Marx  Beltrão,  relator  designado  em  Plenário,
ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Minas e Energia; de Finanças
e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Assumiu a Presidência o Sr. Hugo
Motta, Presidente. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr.
Sóstenes  Cavalcante,  que  solicita  o  adiamento  da  votação  da  matéria  por  uma  sessão.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi  encerrada  a  votação,  com  o  seguinte
resultado:  Sim:  119;  Não:  241;  Total  de  360 votos.  Foi  rejeitado o referido requerimento.
Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento de Preferência nº
2, apresentado pela Bancada do PSOL, para votação do texto original do Projeto de Lei nº
3.025,  de  2023.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  rejeitado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação da Subemenda Substitutiva oferecida pelo
relator da Comissão de Minas e Energia, ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovada  a  referida  subemenda  substitutiva.  Em  consequência,
ficaram  prejudicados  a  proposição  inicial,  o  substitutivo  e  as  emendas,   ressalvados  os
destaques. O Sr. Presidente anunciou a votação do parágrafo segundo do artigo segundo do
substitutivo, apresentado ao Projeto de Lei nº 3.025, de 2023, objeto de requerimento de
destaque para votação em separado, apresentado pela bancada do PL. Encaminhou a votação
o Sr. Joaquim Passarinho.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi mantido o texto
destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de Plenário nº 4, apresentado ao
Projeto  de  Lei  nº  3.025,  de  2023,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em
separado, apresentado pela bancada do PL. Encaminhou a votação  o Sr. Joaquim Passarinho.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  rejeitada  a  emenda  destacada.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação do artigo sexto do substitutivo, apresentado ao Projeto de Lei *C
D2
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nº 3.025, de 2023, com fins de supressão, objeto de requerimento de destaque para votação
em separado, apresentado pela bancada do NOVO. Encaminhou a votação  o Sr. Marcel Van
Hattem.   Procedeu-se  à votação pelo processo nominal.  Foi  encerrada a  votação,  com o
seguinte resultado: Sim: 219; Não: 128; Total de 347 votos. Foi mantido o texto destacado. O
Sr. Presidente anunciou a votação do artigo oitavo do substitutivo, apresentado ao Projeto de
Lei  nº  3.025,  de  2023,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,
apresentado pela bancada do PL. Encaminhou a votação  o Sr. Joaquim Passarinho.   Procedeu-
se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  mantido  o  texto  destacado.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação do artigo nono do substitutivo, apresentado ao Projeto de Lei nº 3.025, de
2023,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,  apresentado pela
bancada do PL. Encaminhou a votação  o Sr. Joaquim Passarinho.   Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi mantido o texto destacado. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A
matéria  vai  ao Senado Federal.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do Requerimento nº
2.112, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,
urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 6399 de 2025. Encaminhou a votação  o Sr.
Fernando Rodolfo.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 2.154, de 2026, dos
Srs. Líderes, que requer, termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação
do Projeto  de  Lei  nº  4583,  de  2024.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi
aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº
1.425, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  termos do artigo 155 do Regimento Interno,
urgência para apreciação do Projeto de Lei Complementar nº 158, de 2025. Procedeu-se à
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 2.189, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos  do  artigo  155,  do  Regimento  Interno,  urgência  para  apreciação  do  Projeto  de
Resolução nº 22, de 2026. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de
Resolução nº 22, de 2026. A Sra. Amanda Gentil, relatora designada em Plenário, ofereceu
parecer  à  matéria  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à
discussão. Discutiu a matéria  o Sr. Marcel Van Hattem.   Foi encerrada a discussão. A Emenda
de Plenário nº 1 foi retirada pela autora. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação  do  Projeto  de  Resolução  nº  22,  de  2026.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido projeto de resolução.  Foi  aprovada a Redação Final  da
matéria. Foi promulgada a Resolução nº 34, de 2026. O Sr. Presidente anunciou a discussão,
em turno único, do Projeto de Lei nº 4.397, de 2024. O Sr. Presidente anunciou a votação do
requerimento,  apresentado pelo Sr. Marcel Van Hattem, que solicita a retirada de pauta da
matéria.  Encaminhou a  votação   o  Sr.  Marcel  Van  Hattem.    Procedeu-se  à  votação  pelo
processo simbólico.  Foi  rejeitado o referido requerimento.  O Sr.  Marx  Beltrão procedeu à
leitura em Plenário do parecer do relator da matéria, Sr. Doutor Luizinho, pela Comissão de
Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.
Passou-se  à  votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo
relator da  Comissão de Constituição e  Justiça e de Cidadania.  Procedeu-se à votação pelo
processo nominal.  Foi  encerrada a  votação,  com o seguinte  resultado:  Sim:  300;  Não:  36;
Abstenção: 1;  Total  de 337 votos.  Foi  aprovado o referido substitutivo .  Em consequência,
ficaram  prejudicadas  a  proposição  inicial  e  a  apensada.  Foi  aprovada  a  Redação  Final  da *C
D2
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matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão em turno
único,  do  Projeto  de  Lei  nº  6.461,  de  2019.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
requerimento,  apresentado pelo Sr. Sóstenes Cavalcante, que solicita a retirada de pauta da
matéria.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  rejeitado  o  referido
requerimento. O projeto foi emendado. A Sra. Flávia Morais, relatora designada em Plenário,
ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pela Comissão Especial.   Passou-se à votação. O
Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  da  Subemenda  Substitutiva  oferecida  pela  relatora  da
Comissão Especial, ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi  aprovado a referida subemenda substitutiva.  Em consequência,  ficaram prejudicados a
proposição inicial, o substitutivo, as apensadas e as emendas, ressalvados os destaques. O Sr.
Presidente anunciou  a  votação da Emenda de Plenário  nº 26,  objeto de requerimento de
destaque para votação em separado, apresentado pela bancada do PL. Encaminhou a votação
o Sr.  Cabo Gilberto Silva.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitada a
referida  emenda  destacada.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  artigo  434  da
Consolidação das Leis do Trabalho, alterado pelo artigo terceiro do substitutivo, apresentado
ao Projeto de Lei nº 6.461, de 2019, objeto de requerimento de destaque para votação em
separado,  apresentado pela  bancada  do  NOVO.  Encaminhou a  votação  o  Sr.  Marcel  Van
Hattem.   Procedeu-se  à votação pelo processo nominal.  Foi  encerrada a  votação,  com o
seguinte resultado: Sim: 252; Não: 161; Total de 413 votos. Foi mantido o texto destacado. O
Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de Redação nº 1. Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi aprovada a referida emenda de redação. Foi aprovada a Redação Final
da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno
único, do Projeto de Lei nº 539, de 2024. O Sr. Sidney Leite, relator designado em Plenário,
ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  da  Amazônia  e  dos  Povos  Originários  e
Tradicionais;  de  Relações  Exteriores  e  de  Defesa  Nacional;  de  Viação  e  Transportes;  e  de
Constituição e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à  discussão.  Discutiu a  matéria   a  Sra.
Cristiane  Lopes.    Foi  encerrada  a  discussão.  O  projeto  foi  emendado.  O  Sr.  Sidney  Leite
ofereceu parecer às Emendas de Plenário. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação  do  substitutivo  oferecido  pelo  relator  da  Comissão  da  Amazônia  e  dos  Povos
Originários  e  Tradicionais.  Procedeu-se  à votação pelo processo simbólico.  Foi  aprovado o
referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficaram  prejudicadas  a  proposição  inicial,  as
apensadas e as emendas. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado
Federal.  Às  22h53,  o  Sr.  Presidente  encerrou  os  trabalhos,  antes  convocando  Sessão
Deliberativa Extraordinária para quinta-feira, 23 de abril, às 10 horas, com a seguinte Ordem
do  Dia:  Projeto  de  Lei  nº  580,  de  2022.  Haverá  matéria  sobre  a  mesa  para  deliberação.
Encerrada a sessão.

                                                                                                                                 Presidente

                                                                                                                                 Secretário
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